
NOPT016 Celoč́ıselné programováńı deadline: 20. 5. 2021

Domáćı úkoly z Celoč́ıselného programováńı (LS 2020/2021):

(4) Heuristiky, dekompozice a software

Úkol 4.1. Pomoćı heuristiky relax & fix aproximujte optimálńı řešeńı úlohy

max 13x + 8y
za podm. x + 2y ≤ 10,

5x + 2y ≤ 20,
x, y ∈ N0. [4 b]

Úkol 4.2. S využit́ım Lagrangeovy relaxace řešte následuj́ıćı celoč́ıselný program:

max 9x1 + 4x2 + 15x3

za podm. 3x1 + 2x2 + 4x3 ≤ 5,
x1, x2, x3 ∈ {0, 1}.

Určete optimálńı hodnotu relaxace (Pu) pro všechny možné hodnoty u ≥ 0 a najděte
nejlepš́ı možný horńı odhad na optimálńı hodnotu programu, který z těchto relaxaćı
můžeme źıskat (t.j. optimum pro Lagrangeovu relaxaci). [4 b]

Pro následuj́ıćı problémy formulujte úlohu celoč́ıselného lineárńıho programováńı a najděte jej́ı

optimálńı řešeńı. K modelováńı a řešeńı úlohy m̊užete využ́ıt modelovaćı/programovaćı jazyk a

řešič podle vlastńıho výběru. Odevzdané řešeńı by mělo obsahovat kromě źıskaného optimálńıho

řešeńı a optimálńı hodnoty také využitý zdrojový kód se stručným popisem navrhnutého modelu.

Úkol 4.3. Určete barevnost (t.j. nejmenš́ı počet barev potřebný k obarveńı vrchol̊u tak, aby
sousedńı vrcholy neměly stejnou barvu) a př́ıslušné obarveńı vrchol̊u grafu G = (V,E)
s množinou vrchol̊u V = {1, . . . , 8} a množinou hran

E = {(1, 3), (1, 4), (1, 5), (1, 8), (2, 3), (2, 6), (2, 8),

(3, 5), (3, 8), (4, 6), (5, 7), (5, 8), (6, 8), (7, 8)}.
[4 b]

Úkol 4.4. Firma Karlovy trubky s.r.o. naskladnila nové kovové trubky standardńı délky 4 m.
Pro aktuálńı stavebńı projekt obdržela firma následuj́ıćı objednávku:

Délka (cm) 70 130 260
Množstv́ı (ks) 640 500 200

Určete minimálńı množstv́ı 4m trubek potřebných ke splněńı objednávky a rozhodněte,
jaký je optimálńı zp̊usob nařezáńı trubek. [4 b]
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Úkol 4.5. Vyřešte následuj́ıćı úlohu Sudoku pomoćı celoč́ıselného lineárńıho programováńı:
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